Kontrollskrivning i HE1027

KTH Teknik ach hilsa

Kontrollskrivning i HE1027 Ellara for TIELAL & TIMEL2
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Ansvarig Larare och Examinator: Elias Said

Hjalpmedel: Endast utdelat formelblad samt miniréknare.

For godként krivs 5 podng av 9 mgjliga podng. Godkédnd kontrollskrivning ger bonus enligt
kurs PM.

Fullstidndiga 16sningar skall presenteras pa alla uppgifter.

Borja varje ny uppgift pa ett nytt blad, detta gor att rittningen blir sékrare.
Skriv endast pa en sida av papperet.

Skriv namn och personnummer pé varje blad.

Inldmnade uppgifter skall markeras med kryss pd omslaget.




Uppgift 1

a. Ange ersittningsresistans Rgrgs mellan
terminalerna for resistansnétet bredvid.

b. En amperemeter med 5 Q inresistans
anvénds for att méta strdmmen 1 kretsen i
kretsen bredvid. Vilket vérde pa strémmen

visar amperemetern?

Uppgift 2

a. Strommen genom R3 ar 3 mA.

Vilken resistans har resistor R5 1

kretsen bredvid.

b. Bestdm spanningsfall 6ver
resistorerna R2 och R3 1 kretsen
bredvid.

Uppgift 3
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Anvind valfri metod for att berdkna strdmmen genom resistor R23 i kopplingen nedan.

Ange dven strommens riktning.
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Losningsforslag
Uppgift 1

a.
Ri /Ry =40
Ry /Ry /Ry =2
(R{//Ry //R3)+Rs =6 Q
Riotal =((R; 7/ Ry //R3)+R5)// R4 =4 Q

b. Amperemeter kopplas i serie med resistorerna. Det innebér att en extra resistor
kopplas in i serie med 6vriga komponenter, resistorerna.
V. 104 091A
“4+5+2)Q 11

Uppgift 2

a. Strommen genom Rj dr I3 =3 mA. Detta ger:
12 12

Urs =4k-3m=12V =Up; =Ugy = |2=E=6mA,I4=a=2mA
= ligtal =l + 13+ 14 =11MA = Ug; =4k-11m=44V
= Ups=100-44-12=44V

vy,

Rs =——— =4kQ
11mA

b. Totala strommen i kretsen bestdms via potentialvandring i medurs riktning:
Er-E _ E, -E
Riotat (R +R2)//(R3 +Ry4) +Rs

—E; —ltotal *Rtotal tE2 =0 = liotal =

= Itotal Z%AZI,SA

Denna totala strom delas lika i respektive gren pga. lika erséttningsresistanser i
varje gren. Detta ger:

| |
Ug, =t°Tta'-R2 =0,75-2V =15V, Ugs =t°Tta'-R3 =0,75-5V =3,75V
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Uppgift 3
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Nodanalys i noderna A och B ger:

Va VaVe Va-Bs o o, By, Ly -0
VeVa, Ve VB _; —lVA+£VB:1
R;; Ry R 7 %21

Losningen av ekvationssystemet ger Vo =-2,454V , Vg =1,049V

A=0,50 A

Vg —Va 1,049 —(-2,454)
7

23
Strémmen har moturs riktning dvs. gér fran B till A.

Strommen genom R23: lgo3 =



